
Nemocniční kaplani na Slezsku 

spolu s Asociací nemocničních kaplanů 

zvou nemocniční kaplany a zájemce o kaplanství na seminář,  

který se bude konat ve dnech 10. - 11. listopadu 2014 v nemocnici Třinec 

Téma semináře: Podpora v křehkosti  

Téma zahrnuje představení duch. péče u dětských pacientů, duch. péče v zahraniční nemocnici, představení 

oddělení psychiatrie, oddělení soc. lůžek, práci soc. pracovníka a představení supervize jako nástroje podpory 

pro nemocniční kaplany. 

„Ponížené staví na vysoké místo, zarmoucení docházejí spásy.“ (Job 5,11). Svět často vnímáme jako bojiště, kde jedinci a 

celé skupiny zápasí o přežití. Vyhrávají silní, a ti, co mají ty správné známé, ti nejdravější. Vedle těch jsou pak celé zástupy 

„nevyhrávajících“. 

Program: 

Pondělí 10. listopadu (příjezd na Karmel, Smilovice) 

15:00 – 17:00 Osobní supervize se supervizorem Martinem Wehrung (Strasbourg) / Ladislavem Nádvorníkem 

(Don Bosco, Ostrava) 

18:00 Večeře 

19:00 h. Úvod do pastorální supervize –host ze Strasbourgu. Diskuse. 

20:00 h. Společná modlitba za nemocné, za nemocniční kaplany, za dobrovolníky v duch. službě, za nemocnice 

21:00 h Rozhovory, sdílení kazuistik/dobré praxe 

 

Úterý 11. listopadu (nemocnice Třinec,  posluchárna – vedle ředitelstva) 

9: 00 – 9: 05 Uvítaní v nemocnici Třinec – p. ředitel Ing. T. Stejskal 

9: 05 – 9: 10 Pozdrav a informace o uvedení duchovní služby v nemocnici - p. náměstek MUDr. Š. Rucki, CSc. a  

hlavní sestra Mgr. Panáková 

9: 15 –10:00 Představení práce nemocničního kaplana a supervizora v nemocnici – Martin Wehrung, 

Strasbourg, diskuse 

10: 15 – 10: 35 Duchovní péče o dětské pacienty a jejich rodiče – ThLic. Juraj Jendrejovský, FN Martin, 

diskuse 

10: 40 – 10: 50 Představení práce na psychiatrické klinice a zařazení duchovní péče do celkového léčení 

pacienta – vrchní sestra Iveta Sikorová, Třinec, diskuse 

10: 50 – 11:00  Představení práce na oddělení soc. lůžek a prostor pro duch. péči pro pacienty na tomto 

oddělení - vedoucí oddělení soc. lůžek Lucie Sikorová, DiS.,Třinec 

11:05 – 11:15 Představení práce soc. pracovnice v nemocnici – soc. sestra Mgr. Stanislava Pavlíková, Třinec 

11:30 – 12:00 – Prohlídky oddělení po skupinách podle výběru– psychiatrie, oddělení soc. lůžek, dětské, 

chirurgie, interna 

12:00 h – Závěrečná bohoslužba v nemocniční kapli (suterén) 

12:30h – Reflexe účastníků, ukončení 



Přednášející, supervizoři: 

Martin Wehrung – farář Evangelické církve v Alsasku, Francie. Působil v církevním sboru 

na různých místech 22 let, od r. 2011 pracuje jako nemocniční kaplan v Univerzitní nemocnici 

ve Strasbourgu a od r. 2013 i jako supervisor pro nemocnici i pro církev. Je členem 

Francouzské společnosti pro pastorální supervizi (Affsp), Německé společnosti pro pastorální 

psychologii (DGFP) a angažuje se v církevním vzdělávání nemocničních kaplanů. 

Ladislav Nádvorník –  kněz Římskokatolické církve a člen kongregace Saleziánů Dona 

Boska. Od r. 1997 do r. 2013 se angažoval v činnosti Sales. střediska mládeže v Teplicích, kde 

se věnoval práci s mládeží ze soc. vyloučených skupin a podpoře jejich rodinného zázemí. 

Toto středisko řídil do r. 2013, podílel se na několika projektech a ukončil výcvik Systemická 

supervize a koučing v Institutu S&K HERM ÉS Praha. Dlouhodobě se věnuje tématice 

sociální a pastorální práce s Romy. V současné době působí v Salesiánském středisku volného 

času Don Bosco v Ostravě jako pedagog a kaplan. 

Juraj Jendrejovský – nemocniční kaplan a kněz Římskokatolické církve, s 15 letou praxí: 4    

roky v Roosevelt. nemocnici v B. Bystrici, Slovensko, 11 let v Univerzit. nemocnici 

v Martine, koordinátor dobrovolníků pro duchovní  službu v Univerz.nem.v MT.  


